#B1R# Course details 310016
Coarserumper |MTH-8211 o | A e o s |

5"—3;;%;? B2 ?:iugrs% title RprPEme— Eﬂiﬁﬁswﬂdww 30
N Epirs aegory | #1HHE e P8 [ EE, B

HIBEROZEERJST Response Rate to Standard Questions

HMULIE3 Too difficult BLL Easy
6.7 | 63.3 30.0 0.0 FHLL Difficult BLFES Too easy
WX Appropriate
IBfFTANI Very good HENPRTEARNOE Low
3.3 36.7 40.0 20.0 0.0 EEBHELIEIPETES: Good PR TENI Very Low
ESBLEE AL Can't say either way
m&olz Heightened PULIEC Somewhat lowered
16.7 46.7 333 330 ALEFol Somewhat heightened {E<fof: Lowered
ES5BLEE AL Can't say either way
385 Very much HENEIBHAEL Not very much
10.0 | 33.3 56.7 0.0 FEWELES®S Mostly F5BhHL Not at all
EEBELEAML Can't say either way
SE5fElA L 5h or more 185RILLE285RIRE 1h - 1h59min
53.3 167 0.0 4B5RALL_ESBSRASEA 4h - 4h59min 30531 L6053 30 - 59min
= : | 3ERALL_E4BSMIARA 3h - 3h59min 30435 Less than 30min
285RALL_E3B5RAE 2h - 2h59min
| 90 - 100 60 - 69
B.3 16.7 333 46.7 0.0 80 - 89 0-59
70-79
i Satisfied PYOFEE Somewhat dissatisfied
26.7 433 233 6.70.0 PEBE Somewhat satisfied FSBE Dissatisfied
E5BEHE AL Can't say either way

% BECCOBEREZESRI S Response Rate to Questions Specific to Lecture-Type Courses
- T&fz Very much

FEWWZLWT &R Mostly

E56EHE ALY Can't say either way

Sl

SHEDTEIZNE Not very much
Ta&RHIE Not at all

TR Very much
FUWVZWLWT AR Mostly
E56EEE AL Can't say either way

BHEOTEZHE Not very much
Ta&Rholz Not at all

LWL Not applicable
@2z Yes there were
%ok There were some

E55E6E AL Can't say either way

HhEDIEok Not very many
1Ehvofz None at all

TSR35 Very much
FELWEWESES Mostly
EBBEEEAML Can't say either way

HEDESBDEL Not very much
3D Not at all

383 Very much
FELELESES Mostly
EB5EEE XML Can't say either way

HEDESBNHIL Not very much
TIEDAEL Not at all

5835 Very much
FEULEWESRS Mostly
E5BEEE XL Can't say either way

HEDESEDAELW Not very much
EIEBDIL Not at all

€585 Very much
FUWVZWESRS Mostly
EEBELEAML Can't say either way

F3EDIEL Not at all

E‘mo&mnu Not very much

HEPRBRCLZMBEIEERIZEREIST Response Rate to Customized Questions

Response choice 5
Response choice 4
Response choice 3

~ |3#iRBR2 Response choice 2
3#iiRA%1 Response choice 1

Response choice 5
Response choice 4
Response choice 3

~ |i#iRA%2 Response choice 2
W#{iRA%1 Response choice 1

Response choice 5
Response choice 4
Response choice 3

 |3#{RA%2 Response choice 2
#iiRA%1 Response choice 1
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#1815%k Course details 310016

z\iugrsje_ntmber MTH,B211 ?r?s%ru:%tor LLIER YRS Eﬁ??students 41
S?cﬁﬁl B fcf»uarsze| title R Bl — ﬁiﬁfgspmdmu 30
l?\efartment R gugrs%?ategow GFIRE ﬁzﬁe HE Epgonfrate 73.2%
HRIBEMEXSFIEDLEE:  Average Response per Question by Category
LR BPREE4S TS Average response LB Course
: ' T
2 £ J-Z HMBEXS ey LHREYY | E#{EZE | Number of responses
School Department | Graduate Course Institute Average Standard F=19)) )
major category response deviation Valid Invalid
a0 e (L R N o L o 0.559 30 0
3.37 3.58 - 3.52 3.54 3.23 0.803 30 0
2BENEC 3.73 3.92 - 3.77 3.70 3.77 0.761 30 0
RO 3.68 3.72 - 3.71 3.63 3.53 0.670 30 0
Standard Questions 748 R nop e A P | it 57.54 30 0
3.04 2.92 - 3.38 3.41 2.77 0.844 30 0
3.67 4.02 - 3.72 3.70 3.90 0.870 30 0
3.69 3.89 - 375 3.72 3.69 0.700 29 1
3.44 3.68 - 3.53 Shil 3.52 0.856 29 1
EEPY S 07 e A p e s ed00 L taoz e 0.567 29 i
HBICOHR] 3.83 412 2 3.84 3.85 421 0.663 29 1
Questions specific to
P 3.80 4.12 - 3.84 3.79 3.97 0.809 29 1
3.74 3.94 - 3.85 3.82 3.72 0.738 29 1
357 3.85 - 3.74 3.74 3.62 0.887 29 1

1 ENSBIGAVESEROMBENNELTSHD, IRBLLBLIES, JLDAENHUIEIEERNGHITLERLTVEY .
The ideal level of difficulty for course content is denoted by a value of 3.00. A lower value indicates that the course is too easy, and a higher value indicates the course is too difficult.
The time represents average hours spent studying for the course before and after each class.

%2 BRELTNBULESATHREEHHLTVAEMETY. Estimated numerical value as only an average number of hours was used in the calculation.

%3 [EHLBWOERERSFFICFEERHLTVIRIETY.
The answer 'Not applicable' was not factored into this average.

& LHETE «ooaeer FRTY R e T
4,00 y
300 —
200 ——
1.00
2-1 2-2 2-3 2-4 2-6 2-1
LURIBFEXDOIEEISEOLE  Average Response Rate by Affiliation
¥ School | 5.7 [HeE it E e 58.1 385
21 R 618 380
%718 Average response 300 00
#K School L 15.8 4.1
22 [EEY—e—— 252 30 23
%78 Average response 200 200 00
%# School 32 1228
#/31-2 Department/Graduatemajor 229 47.3 28.2 0.6
%8 Average response 333 3@0
#P_School 34.7 40156
R Omrimen/Grassenap 346 3115
B Averaga respods 56.7 00
#0% School 238 29.5 29.0
#/1-2 Department/Graduatemajor . 32.8 313 12.2
FIE Average response | RN MINEE NN 533 167 00
2B% School 10.5 20.5 35.6 29.3 4.1
#/1-2Z Department/Graduatemajor 33.6 38.2 3.1
4RI8 Average response 333 46.7 0.0
Pt School 18.6 42.7 289 6.8 3.1
#2-2 DeparmenGradumemar 412 214 460
LB E Average response 26.7 43.3 233 6.70.0
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20196EEHE 3Q EREPETII—MER (RIBRI) A10016
Bt Comments

verage level of satisfaction : 4.0 / 5.0 ﬁ

9 %
Note: Only responses with written comments have been taken into account.
HEE 5 5 - Satisfied 1 3 #
EE 4 4 - Somewhat satisfied ] 4
MEE 3 3 - Can't say either way 1 1 #
mEE 2 2 - Somewhat dissatisfied | 1%
MEE 1 1 - Dissatisfied 1 0 #
MEE ARB Unknown 1 0 %

ERE 5

5xkkkk - BUNMZEFLLEBNEYS,

5xkkkkk - BEOFEIEMTI(HFELELTT, 4Q151HFT,

5xknkx - ETHRELOHEBETL. 401 LALCBEVLET, HERSFLE-HVERHHBEEHRETILBRE%2E
DEICHBFNBHBYELEN, FICERAZL OTEHBERRAT LAV ERBBOHETELTEOE
FHBOAERALETFRBABROFIODVTANMINEZENHIDTL LN, BEEKERE/SA—4
RRICT AL THERAZORET ACENTETL LB SO TRILES A EEEZELT,

HERE 4

4 kkkkt - BEFBELT, BUESBALER, XEICTHEBNTEELT=,

4 kkkkic - COBRICBRIZRELTI S,

4 kxkkis - RBICELESZEVTCES L YUNEOBEORBRI SO T EEoYT 2L, ETHRADET
¥, BT/ TEEMALSWZDOHTLANKITIELLTYT., HEOAEDHFTAIDTL LS5,

4 xkkk - BRPOFBEYEDDBVBEOLIBEBRAIANNES1-DOT, EAsbAY IS, BRTIOMND LEER -
A BATWCSBICBRLEA,. PLFELVERRLAMLOLSICBATE, BRIcHTA a4V FE
121 DENTHEEHDTLESH>TRIZEBFELEN, FMRDFE-TTOLERIZ( A 21=TF.

3xxkirs - BLOWEWSEREFEHENTHY. EBEAICE2 T, BENEDEE-H. £{(SEICHLHEL, WS EIZR
NoEFELE,

e 2

2 kxiciede X HTREN, REMAE 0




FE1%%8 Course details 310016

BMBdI-k BEZ fEEEL

Course number MTH.B211 Instructor LLIEH YEAE Number of students 41
ZiRE . BE& sppeaes_ EIEEH

School ¥R Course title Rl BismeR Number of respondents 30
B -~ BEXD 3 BEHMT  |: EIEE

Department EEES Course category SPIRE Lecture-type M Response rate 73.2%

EIEFE—E (BRIAI) Course Survey of Study Effectiveness Responses
1. BRIECIVTERIZELED . Background Information 2. EI% =B B(CHHEDFEE Standard Questions

RETOEIRRIE AIREOEZE(LEIATULL ?
What is your classification at the Institute? How would you the level of difficulty of the course?

FIEe HLIED BLL o] 2L BLIED
: 7 63.3% 0% 0.0% 0.0
Bachelor's student Eﬂﬂ 0% Too difficult 515 Difficult Appropriate fo.0% Easy Too easy 0%
EtiE 0.0% AEEONSZEOEMIERFETEELIN ?
Master's student i What is your assessment of your level of understanding of the course?
: LTy T 0.0% IPRTER 3.3% EBSMELOLIERTAR 36.7% EESLEF R 40.0% HEDRRTELHN 20.0% EgTannok 0.0%
Professional Master's student Very good Good Can't say either way Low Very low
R 0.0% APREICED. BREDEFAORK - BT EESHDELEN ?
Doctoral student ) How did the course affect your interests in related fields?
SIS 0.0% | M8E 16700 BUBEL | 479 EESEEEABL | 33305 PUBKEORL | 33, EWOE 0.0%
Non-Degree student Heightened Somewhat heightened Can't say either way Somewhat lowered Lowered
HERE 0.0% SINACBHEN TV EEEREEMRTEREBVETH ?
Research student ) Do you think you achieved the learning outcomes as set in the course syllabus?
0.0%  ©IB2 10| FWEWESED | 33 30 [ESBLEBARY | 56 705 BIVIBOBL g gg | TIBOBU g o
Other Very much Mostly Can't say either way Not very much Not at all
£ oic APRECEL, 1:EM&ED, F4-EY - RBERECEnsL Rt LELTD ?
What is your status at the Institute? On average, how long did you spend studying outside of class every week for the course (for preparation, review, assignments, etc.)?
BAA = NZBRC SEfRILLE o, | ABSRILL 5B R oy, | IFRILL_EABERNA oy | 2B8RILLE 3RS R oy | 1FARILL 2R o
Japanese students EQO'O% 5h or more 0-0%] "1 ~ ansomin e 3h - 3h59min 13.5% 2h - 2h59min 13.°% 1h - 1h59min R 3%
FEJN or.  3043LLEGDSIE o 30 KA
Working adults 0.0% 30 - 59 min i Less than 30min 0:0%
B¥E 0.0% BEORMEEENCAVNCRZEBVETH ?
International students ’ What grade do you expect to get for the course?
BAREE 5 8 " .
; 0.0% 90 - 100 3.3%| 80 - 89 16.7% 70 =79 33.3%| 60 — 69 46.7% 0-59 0.0%
International exchange
Bt 0.0% AIFEOVT2ENISHRLELD ?
Other . Overall, how satisfied are you with the course?
m AFEE/ANFR i 2 26.7%| PPBE 4330, [ESBLEBABL 93305 PYTER g9, TAZ 0.0%
Year of admission / Month of admission Satisfied Somewhat satisfied Can't say either way Somenhat dissatisfied Dissatisfied
0 :
20104 0.0% 34885 - RBECEDHER  Questions specific to lecture-type courses
o COREDOERAS TEELEN?
20109 0.0% Did you understand the objectives and significance of the course?
2011./4 0.0% CaE | 10.3% FEUENTSE f5: 79| E55LER RS E Ba.5os SR RIRR | .00 ECERIRER  0.0%
Very much | 24 Mostly Can't say either way Not very much Not at all
o N ZiE BN EGEL TBRIOMBERIAILNTERLED ?
20119 B:0% DiG you take each lecture while keeping the learning outcomes in mind?
2012./4 0.0% TSl t 17,205 ELEWTER [ 24.1% gsstt,gim\ E 51,705 | PEITERNOME | ¢ gop TEhoflz 0.0%
Very much Mostly Can't say efther way Not very much | Not at all
0 MBAIBIOOVWTRRICHEME I RIS NTUELEZS ?
20129 0.0% o ; )
Were there opportunities to ask instructors questions about lecture content? -
2013/4 3.4% (UG Sl IRy, [RRUEREOE R | 10,30 EE BT 6.0, BERIEIER  0.0% Bk 0.0%
Yes there were £ There were some Can't say either way Not very many None at all
2013/9 0.0% | BEUBL & g oo
Not applicable
BBRABCBELHETULN ?
o,
201474 0.0% mhe classroom provide a suitable setting for the course?
20149 0.0% SUEESE B, 5o, [EUEESROS BB 7o, |SSEOMATU | 13 0y |ESUEORBER 005 [ FERBATE  0.0%
Very much | Mostly . Can't say either way Not very much Not at all
& H i X i-ivi ch?
2015/4 3.4% E@tfanmﬁlz, R EROERICETSELLN
Did assignments help to achieve the learning outcomes of the course?
2015/9 0.0% SRR b7 cv [ERCHEIEEE W oo SRR a T, 1o (EEEREEE| 300 SRR 0.0%
Very much Mostly Can't say either way Not very much | Not at all
20164 0.0% HERRIER (RE-\ORRE) 0Tk, HEBEOERCHRIISELD ?
) Did audio and visual information (writing on the blackboard, PowerPoint slides, etc.) help to achieve the learning outcomes of the course?
2016./9 0.0% %D l 13.8%| FWEWEIED [ 35 | E55E5 B ALY E 34,50 | PEIIBDBL | 3 4, | EBOBL g gop
Very much Mostly : Can't say either way Not very much Not at all
AEoELRzGHBYITUED ?
2017./4 I 3.4% m the pace of the lectures appropriate?
2017./9 0.0% SESERER § 1700 (ERGUSSE JE 7. ov. = EeR TS0 I8, cou ERG R | 10.39 B EEEHE  0.0%
Very much Mostly Can't say either way Not very much Not at all

2018/4 [ 86.2% 5 AEPRBRICESMENE Customized questions specific to particular course group or instructor

20189 0.0% RIS 3 iRl B RIS i HiRR2 i SR _

Resp choice 5 Response choice 4 Response choice 3 Response choice 2 Response choice 1

2019/4|  3.4% EEEEL

BIRES . R4 ~ AMIRAE3 . JIRAE2 _ IR _

201979 0.0% Response choice 5 Response choice 4 Response choice 3 Response choice 2 Response choice 1

| 5-3

zZof 0.0% MREAS . RS _ IR R HIRE2 R HUREEL R

: Response choice 5 Response choice 4 Response choice 3 Response choice 2 Response choice 1
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How to Interpret Course Survey of Study Effectiveness Reports
Third Quarter, AY 2019-2020

Purpose

their courses.

Each report enables instructors to visually identify what needs to be improved in a given course.

<STEP1>

Check student responses to individual questions

Page 1 of the report shows student responses to individual questions.
Each question is highlighted in one of four colors to distinguish its type.

o X re—

Gray indicates that the question is concerned with basic information
about students.

Green indicates that the question is a standard question.

Red indicates that the question is specific to lecture-type courses.
Blue indicates that the question is a customized question specific to =T o b b |
a particular course group or instructor.

Highlighted in different colors to distinguish the type of question
v

<STEP2>

Compare course results with aggregatedata: ... — -

Page 2 and 3 of the report provide a table containing the average response to
individual questions for the course being evaluated. These results may be
compared with aggregate data for a group of courses belonging to the same

Response rate

| o e

school, department, graduate major (if applicable), and course subcategory, as -
well as with Institute-wide aggregate data shown on the left side of the table. "=; - )

You can see the average response to individual questions for the course

v
Read students’ comments

Number of responses

Page 4 of the report provides written comments from students — “"

The comments are sorted in accordance with student satisfaction of a
course (in response to standard question number 4).

Make improvements to the course
Draw out a plan to improve future course instruction.

Note:
1. Responses in percentage shown on the bar graph have been rounded up to one decimal place.

2. Average responses have been rounded up to two decimal places.

Send all inquiries to the Center for Innovative Teaching and Learning (CITL).
Email: citl@jim.titech.ac.jp
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